
 

 

 
 

Ata da oitava sessão ordinária do primeiro período legislativo, realizada no dia 31 

de março de 2021, às dez horas (10h00min), por meio de videoconferência. 

Realizou-se uma sessão ordinária sob a presidência do vereador Daniel Bandeira 

Lima e secretariado pela vereadora Samara Dayne Lemos. Inicialmente o 

presidente cumprimenta a todos, agradecendo a presença e agradece a Deus por 

mais uma oportunidade. Em seguida, convida a secretária para fazer a chamada 

nominal dos vereadores. Fez-se  presentes, Anne Vilene Machado Nobre 

Vasconcelos, Cleriston Aurélio da Silva Nobre, Daniel Bandeira Lima, Emerson 

Gonçalves Parente, Francisco Filho de Oliveira Rego, Gilson Fernandes da 

Silva, Helton Rodrigues Nunes, Maria de Fátima Silveira da Silva, Maria do 

Socorro Silva Lima, Samara Dayne Lemos e Thiago Sousa Oliveira. Havendo 

número legal o presidente declara aberta a sessão. DANDO INÍCIO AO 

EXPEDIENTE; O presidente convida  a secretária para fazer a leitura da ata da 

sessão anterior. Em seguida a secretária explica que por meio de acordos anteriores 

a ata da sessão anterior deve ter sido lida por todos os vereadores, e assim não será 

necessário que a mesma faça a leitura da ata. O presidente coloca a ata em 

discussão e votação e a mesma foi aprovada por unanimidade. Em seguida, o 

presidente convida o vereador Thiago de Sousa Oliveira para fazer a leitura do 

texto bíblico. Foi ouvido o hino municipal, conforme a lei de Nº 629 de 16 de junho 

de 2017. Dando continuidade aos trabalhos o presidente solicita a secretária para 

fazer a leitura das MATÉRIAS. A secretária da início a leitura dos requerimentos. 

Dando continuidade aos trabalhos o presente passa para ORDEM DO DIA: O 

presidente coloca em discussão e votação os requerimentos. Foram discutidos e 

aprovados os requerimentos de N° 052, 053/2021 de autoria do vereador Emerson 

Gonçalves Parente, em que solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito 

Municipal, solicitando do mesmo pedido de vista do Projeto de Lei do CADEPs, do 

ano de 2018. E solicita também encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito 

Municipal, solicitando do mesmo kit de higienização para população de baixa renda 

do município, na prevenção e combate ao covid-19. O mesmo defendeu seus 

requerimentos agradecendo o apoio dos colegas. Foram discutidos e aprovados os 

requerimentos de N° 054, 055/2021 de autoria do vereador Thiago de Sousa 

Oliveira, em que o mesmo solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito 

Municipal, solicitando que seja criado auxílio emergencial municipal, tendo em vista 

que muitas pessoas estão passando por necessidades nesse momento de 

pandemia. E requer também encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito 



 

 

 
 

Municipal, solicitando que seja feito doações de cestas básicas para as famílias 

carentes neste período de pandemia. O mesmo defendeu seus requerimentos, 

agradecendo o apoio dos colegas. Foi discutido e aprovado o requerimento de N° 

056/2021 de autoria do vereador Gilson Fernandes da Silva, em que o mesmo 

solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, requerendo a 

construção de um açude entre a Barra do Fonte e Governo 01, onde vai reforçar a 

garantia hídrica do Jequi, Barra do Fonte e Governo 01. O mesmo defendeu seu 

requerimento, agradecendo o apoio dos colegas. Foi discutido e aprovado o 

requerimento de N° 057/2021 de autoria da vereadora Samara Dayne Lemos, em 

que a mesma solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal e ao 

Secretário de Infraestrutura, solicitando dos mesmos a reforma do prédio que 

funcionava a antiga UBS do distrito de Barra do Sitiá para funcionar de forma 

descentralizada um espaço de atendimento dos agricultores distrito com intuito de 

oferecer mais acessibilidade e maior desenvolvimento na região. A mesma defendeu 

seu requerimento, agradecendo o apoio dos colegas. Foram discutidos e aprovados 

os requerimentos de N° 058, 059/2021 de autoria do vereador Francisco Filho de 

Oliveira Rêgo, em que o mesmo solicita encaminhamento de Ofício a Senhora 

Secretária Municipal de Saúde, solicitando da mesma o reajuste salarial dos 

profissionais de saúde de nível superior e pagamento de salubridade dos 

profissionais de saúde contratados. E solicita também encaminhamento de Ofício a 

Senhora Secretária Municipal de Educação, solicitando da mesma o cumprimento 

da Lei n° 11.738/2008, mais conhecida como piso salarial profissional para 

professores do magistério público da educação básica, a lei prevê, entre outros 

direitos, atividades na razão de 1/3 extraclasse na Jornada de Trabalho. O mesmo 

defendeu seus requerimentos, agradecendo o apoio de todos. Foi discutido e 

aprovado o requerimentos de N° 060/2021 de autoria da vereadora Anne Vilene 

Machado Nobre de Vasconcelos, em que a mesma solicita encaminhamento de 

Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando a reestruturação da passagem 

molhada do Orlando, a mesma dá acesso a várias localidades com Poços dos 

Cavalos, Muriá, Ferrolândia e Outros. A mesma defendeu seu requerimento, 

agradecendo o apoio dos colegas. Foi discutido e aprovado o requerimento de N° 

061/2021 de autoria da vereadora Maria de Fátima Silveira da Silva, em que a 

mesma solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando 

a reforma da Creche Luis Lopes Silveira, no Distrito de Laranjeiras. A mesma 

defendeu seu requerimento, agradecendo o apoio dos colegas. Dando continuidade 



 

 

 
 

aos trabalhos o presidente facultou a palavra na ordem da inscrição dos vereadores, 

sendo que cada vereador terá disponível 10 minutos para fazer o uso da palavra. 

Falou o vereador Francisco Filho de Oliveira Rego, saúda o presidente e demais 

colegas vereadores de modo especial parabenizou a vereadora Villene Nobre pela 

ação solidária e em seguida agradeceu a comissão de Obra e serviços públicos pela 

fiscalização das obras de pavimentação no Distrito de Pedras Brancas na qual foi 

uma solicitação do mesmo. O mesmo falou que hoje de modo especial veio nesta  

tribuna on-line para falar de alguns pontos de grande relevância que vem 

acontecendo na área da Educação e que precisa a secretaria e o prefeito rever o 

mais rápido possível  como:  o terço dos professores que é lei e não está sendo 

obedecido, os professores estão trabalhando além da sua carga horária diária, 

usando seu celular, sua internet, seu notebook em benefício da educação. Além dos 

contratados que não estão recebendo seus salários como deveria receber. 

Ampliação dos professores que não acontecem onde os mesmos não estão nem 

tendo prioridade em seu contrato de mais quatros horas que na frente serão 

prejudicados com sua aposentadoria. Em seguida o mesmo relatou que existe outro 

problema que é a necessidade da mudança de nível do último concurso dos 

professore e chamou atenção da secretaria de Educação e do senhor prefeito para 

resolver essas situações. Em seguida o mesmo chamou atenção da secretária de 

Saúde Rianna Nobre para rever a real situação dos profissionais de Nível superior 

que a anos não tem aumento salarial, além dos contratados da saúde não receber 

suas salubridade. Logo após, o mesmo mais uma vez falou sobre o belíssimo 

trabalho dos profissionais da saúde no empenho de vacinação contra a Covid 19. O 

mesmo ressaltou que precisamos como fiscalizadores do povo deixar a politica de 

lado e pensar no bem estar da população. Em seguida o mesmo chamou atenção 

dos vereadores para  se unir cada vez mais pensando em todos. Logo mais 

agradeceu e desejou uma ótima semana Santa a todos. Falou vereador Thiago de 

Souza Oliveira, agradeceu a Deus por mais uma oportunidade, parabeniza e 

agradece pelo o programa hora de arar que vem ajudando a população de Banabuiú, 

e quando a coisa é boa a gente tem que falar e que a cada dia esse programa seja 

fortalecido e que seja colocado em prática o programa hora de silar porque tem 

pequeno produtor de leite que nesse momento de seca tem sofrido passando por 

dificuldades  isso seria uma grande ajuda, sei que a hora de arar ainda tem muita 

coisa a melhorar pois muita das vezes não dá pra atender a toda população por falta 

de trator e as vezes quando vai fazer as terras dos agricultores um pouco tarde, Mas 



 

 

 
 

ficamos satisfeitos com o que está sendo feito. Queria agradecer a todos os 

vereadores pela aprovação dos meus dois requerimentos e peço que a gestão 

atenda esse pedido, pois não é um pedido só meu como também da população. 

Parabeniza o nível da sessão e a boa discussão que tem sido feito por todos os 

vereadores, pede que o trabalho e as ações que estão sendo feitos nesse momento 

difícil que venha ajudar a população seja mais divulgada e a cada dia seja deixado 

mais claro até para os vereadores em relação a compra de cesta básica para 

podemos acompanhar. Parabenizo o trabalho das barreiras sanitárias e a todos que 

estão envolvidos, o trabalho das pessoas que estão na linha de frente no combate 

a covid 19 pois sabemos que não é uma missão fácil essa doença é muito perigosa. 

Parabenizo o colega Francisco Filho  pelos dois requerimentos de muita importância 

nós sabemos que tivemos uma luta muito grande na câmera para que os 

profissionais da educação em saúde fosse mais valorizados e precisamos desse tipo 

de pedido. Quero pedir a todos que independente de religião se agarrasse mais com 

Deus que tenha mais fé, pois só ele pode fazer por você algo que você acha que é 

impossível, pois as vezes só lembramos de Deus quando estamos passando por 

uma dificuldade, temos que agradecer a Deus sempre. Peço as comissões que o 

projeto de Lei que deu entrada na casa, fosse colocado em votação na próxima 

sessão pois o projeto já está a bastante tempo na casa sendo apreciado pelos 

colegas e não foi dado procedimento que se pede, é um projeto muito importante a 

pedido de grande parte da população quase todas as câmeras do Estado Ceará 

aprovou esse projeto e que essa câmera também possa aprovar. Finalizou 

desejando um feliz final de semana a todos. Falou o vereador Gilson Fernandes da 

Silva, começou suas palavras agradecendo a Deus e pedindo proteção, e em 

seguida falou sobre a salubridade dos trabalhadores da área da saúde que estão na 

linha de frente que isso é muito preocupante e que eles merecem essa gratificação, 

ele também pediu esclarecimento das secretarias do município para ver o que podia 

usar para criação de um auxílio emergencial Municipal e que isso era possível e não 

causava improbidade administrativa e que as coisas têm que ser transparentes para 

a população de Banabuiú." Estamos aqui todos para ajudar a população de 

Banabuiú, como Prefeito municipal falou em seções anteriores que queria todos do 

seu lado, então ajude a população" e pediu ao presidente que convocasse os 

secretários para que possam vir  a câmara municipal para fazer um planejamento 

orçamentário para ver como e onde tirar para ajudar no combate a covid-19 no 

município. Relatou que acredita que estamos em uma guerra biológica e que o vírus 



 

 

 
 

foi criado em laboratório na China e que o Brasil é um celeiro mundial que vários 

países estão de olho e que o nosso país tem grandes produções em energia eólica, 

petróleo, nióbio e que tem um grande potencial agrícola. Em seguida encerrou sua 

fala agradecendo a Deus e desejando um ótimo final de semana e um bom feriado 

a todos. Falou a vereadora Maria  do Socorro Silva Lima, desejando um boa tarde 

a todos os vereadores e ouvintes, e iniciou sua fala direigindo-se ao presidente 

lembrando do momento que estamos passando que é uma tragédia no mundo e 

recordando da época em que Banabuiú foi saqueado na seca e que eles estiveram 

de frente para ajudar e fazer o possível para que aquelas pessoas fossem 

atendendias juntamente com o executivo, lembrou ainda do momento em que  

levaram ao ginásio comida e lhes deram também cestas básicas aquelas pessoas, 

e desde esse tempo entrou na vida política e mesmo não atuando como vereadora 

por um tempo, nunca deixou de ajudar as todos que a procura. Parabenizou a 

vereadora Vilene Nobre Por sua ação de doar seu salario em cestas básicas as 

pessoas carente do nosso município. Falou do desafio que estamos enfrentando 

com essas medidas e que a secretaria de assistenca social tem ajudado e esta 

ajudando todas as pessoas que estão a procura. Agradeceu  ainda a secretária 

Cleidemar Lopes da Silva Nobre por suas atitudes louváveis em prestar assistência 

ao povo. Agradeceu a equipe de saúde que estão trabalhando dobrado para vacinar 

a população e também pela a organização da mesma. Por fim, deixou seu abraço a 

todos os seus colegas vereadores, e pediu a todos que continuassem se cuidando. 

Desejou uma feliz páscoa a todos. Falou o vereador Emerson Gonçalves Parente, 

cumprimentou o presidente e os demais vereadores, e desejou uma boa tarde a 

todos. Iniciou a sua fala adentrando em um assunto que um de seus colegas 

parlamentares havia enfatizado no momento da sessão, e destacou em sua fala que 

outrora existia um tradicionalismo e comodismo, que não era combatido por parte 

dos parlamentares. Expressou a sua opinião em relação aos supostos casos de 

corrupção, e o mesmo repudiou tal ação. E dentro do seu campo de ação iria rebater 

com justiça e veemência quaisquer ações que colocassem em cheque o parlamento. 

Agradeceu a todos e desejou um ótimo feriado. Falou o Vereador Helton Rodrigues  

Nunes, inicia sua fala agradecendo a mesa diretora e ao senhor presidente, assim 

como também aos seus colegas vereadores. Faz um agradecimento a Deus e logo 

em seguida faz uma citação biblica do livro de: João 15:5, e com este versículo, 

mostra sua gratidão a todos pelo o debate sobre seus requerimentos, e assim 

parabeniza seus colegas vereadores, e em especial, ao vereador Cleriston Aurelio, 



 

 

 
 

por ter feito um discurso esclarecedor. Então continuou sua fala dizendo que tem 

visto a preocupação do governo municipal sobre o município, e os parabeniza pelo 

excelente trabalho exercido, assim como seus colegas vereadores. Ressalta que se 

disponibilizará para o que for necessário. Helton os parabeniza pela preocupação e 

trabalho em prol do combate contra o corona vírus, e o ótimo trabalho exercido pelas 

barreiras. Continua parabenizando o programa Hora de Arar mais que ainda tem 

coisas a melhorar, e que mesmo assim, não deixa de ser um programa excelente e 

muito funcional para os agricultores, porém sabe que o governo também está vendo 

formas e projetos em prol do município, para assim continuar a ajudar toda a 

população do município. E mais uma vez parabeniza a câmara por ter visto que hoje 

os vereadores debatem um pouco mais sobre seus requerimentos, para que eles 

sejam aprovados, e que sejam de melhoria e ajuda para o município. comenta sobre 

a citação que o vereador Cleriston fez, e fala que sim, é verdade que era difícil ver 

alguém pedindo, mas que por estarmos passando por momentos difíceis, a 

realidade de hoje está um pouco diferente, no entanto  Deus irá nos ajudar a vencer, 

e assim continuará tomando medidas e trabalhando mais, para continuar ajudando 

o município. Em seguida agradece a cada um, e reforça que estará a disposição. 

Então fala sobre o pedido que ele pode atender, ao vereador “Neném da Pedra 

Branca” e que com essa visita, pode ver o que realmente a população necessita, e 

quais são as melhores medidas a se tomar para a população, para que assim 

possam ficar satisfeitos com o trabalho exercido naquele distrito. E finaliza dizendo 

que também estará a disposição de todos os demais colegas, e deseja a toda a 

população de Banabuiú um ótimo final de semana e bom feriado, e os conscientiza 

para que venham se cuidar e cuidar uns dos outros como amigos e familiares contra 

o coronavírus. Também deseja a todos os colegas vereadores um ótimo feriado e 

manda um abraço especial para todos os agricultores do município, dizendo que 

sempre poderão contar com ele, pois estará à disposição de cada um deles, em 

nome de seu amigo Gerardo Roberval, e o parabeniza por seu excelente trabalho 

exercido. Encerra agradecendo a todos e pedindo a Deus que venha abençoar todos 

nós, para que possamos avançar juntos, trabalhando em prol do município. Falou o 

vereador Daniel Bandeira Lima, deu início a seu discurso agradecendo a todos os 

profissionais da saúde do município de Banabuiú, de todo Ceará e do Brasil, pelo 

brilhante trabalho que os mesmos estão fazendo diante da pandemia em que o 

mundo está vivendo, onde está morrendo mais de 3 mil pessoas por dia somente no 

Brasil, deixa um abraço a todos esses profissionais.Dando continuidade no seu 



 

 

 
 

discurso o vereador reitera que toda essa crise e desastre que está acontecendo, 

deve-se muito ao presidente do Brasil Jair Messias Bolsonaro que vem 

administrando o Brasil vergonhosamente de maneira desastrosa, com ministro 

desajustados.Parabeniza a todos os vereadores que falaram anteriormente, pelos 

discursos e pela preocupação com a população. Agradece ao vereador Helton 

Rodrigues Nunes, Samara Dayne Lemos e Francisco Filho de Oliveira rego pela 

visita que ambos fizeram a comunidade de Pedras Branca para analisarem e conferir 

a obra do calçamento que está acontecendo na comunidade. Reforça que próxima 

semana a comissão dará o parecer sobre o que foi visto e reforça ainda que tudo o 

que tiver que ser corrigido será. Comunica que a secretária de Assistência Social 

Cleidemar Lopes da Silva Nobre, se dispôs a participar da próxima sessão e está a 

inteira disposição para reunir-se com os vereadores para discutir medidas para 

ajudar a população de Banabuiú. Finalizando seu discurso o vereador externa sua 

preocupação com a população e relata que não está fácil para o povo, 

principalmente para os que estão sem trabalhar. Manda um abraço a todos os 

vereadores, a todas as famílias de Banabuiú, deseja boa sorte a todos, um bom 

feriado, uma feliz pascoa e reforça para que todos permaneçam em casa neste 

feriado. Manda um abraço também para sua família e que todos fiquem com Deus. 

Por fim, não havendo mais matéria o presidente deseja um bom final de semana, e 

uma ótima semana santa à todos e declara encerrada a sessão, marcando a outra 

para o dia 09 de Abril de 2021. Eu, Samara Dayne Lemos elaborei a presente ata 

que depois de lida e aprovada vai assinada pelos Vereadores presentes. 


